

家有儿女·

孩子,为什么要让你在农村长大

雨想



你说我说·

这种勇敢不如不要

赵元波

在巴布亚新几内亚茂密的森林中有一种贝鸟,由于身上发出一种酸臭的味道,非常令人讨厌,因此人们又称之为“垃圾鸟”,虽然人们不大喜欢这种鸟,但这种鸟面对毒蛇所表现出来的勇敢行为却为当地人津津乐道,广为传播。

当一只贝鸟在树枝上遭遇毒蛇时,它不但不会飞走,反而会竖起全身的羽毛,用沙哑的声音对着毒蛇怒吼,一副大义凛然无所畏惧的样子。据当地人说,无论哪种毒蛇吞食了贝鸟,这种毒蛇都会死亡,被毒蛇吞进肚子里的贝鸟十分顽强,就像钻进铁扇公主肚子里的孙悟空,它会奋力啄食毒蛇的内脏,最终和毒蛇玉石俱焚,同归于尽。

当地人的描述有模有样,绘声绘色,但毕竟没有科学依据,一位鸟类学家对此进行了深入研究,揭示了毒蛇吞食贝鸟死亡的原因,是因为贝鸟身上的羽毛具有巨大的腐蚀性,这种腐蚀性物质最终导致毒蛇的内脏遭到腐蚀,使毒蛇内脏腐烂而死,这位鸟类学家还说,贝鸟性格非常暴躁,遭遇毒蛇,明明可以飞走,但它往往选择与毒蛇同归于尽。

齐国有两个好赌勇的人,其中一个人住在城的东郊,一个人住在城的西郊。一天,两人突然在路上相遇时说道:“喝两杯怎么样?”酒过数巡,其中一个人说了:“还是弄点肉吧?”另一个人说:“您的肉,我的肉都是肉啊,还干吗要另外找肉呢?”于是准备好了调料,便抽出刀互相割自己的肉吃,到死才停止。

生命对于每个生物而言只有一次,像贝鸟一样面对强大的毒蛇“大义凛然”“无所畏惧”,明知山有虎,偏向虎山行的“勇敢”行为;像齐国的两位“勇士”,为呈匹夫之勇,竟互相割身上的肉吃的“勇敢”,这样的勇敢,往往是两败俱“亡”,这种勇敢,不如不要。

什么是真正的勇敢,我们得冷静地思考。

孩子,从今天起,妈要把你送回农村了,妈特别舍不得。怀孕时的喜悦和孕吐期的痛苦好像就在昨天。你在妈肚子里的这些日子,我们之间存在着极为神奇的联系,你不说话,妈却能时时刻刻知道你想要什么,不想要什么,知道你的一举一动。如果可能,妈愿意一直跟你保持这样的联系,永远。

孩子,你是妈最重要的宝贝,妈愿意付出一切来呵护你,照顾你。但是,你要开启自己的世界,度过自己的人生,妈尽可能的给你更多。妈知道,把你送回农村便意味着你不能每天出门便可以吃到肯德基了,虽然你现在还小,还不会吃。想到要和你分别,妈比谁都心疼,说从心里挖去肉,一点都不为过,但妈妈必须克服。妈妈每周末都会回去看你。妈妈现在想告诉你,是什么原因,让妈妈愿意承受思念,把你送回去。

自然。大自然给人的体验是任何东西都替代不了的。每一朵花开,每一片落叶,每一只在月夜里仰望星空的小虫子,都是诗意的。在你充满好奇和奇思妙想的年纪里,你不需要成年吃着同样的水果,看着修剪得千篇一律的花木。你可以体验季节的变化,可以吹着温暖的风在麦田里翻滚,可以迎着阳光追逐一只蝴蝶,蚂蚱,或者其他任何你感兴趣的东西,可以知道草儿怎么努力生长,甚至可以在秋天自己亲手把看着长大的玉米搬回家。

自我。到了当妈的年龄,坦白说,很多人都开始拼孩子了。谁家孩子考了好成绩,谁家孩子得了什么奖,成为父母之间最值得炫耀的话题。为了升学,为了不落人后于他人,你从小便不得不参加过多的补习和特

长训练,也许你根本承受不了,也许你根本不喜欢那些才艺。孩子,妈妈想给你一个环境,你不需要什么都跟别人比,成为你自己便好。你需要好好学习,但不是为了让别人羡慕,而是为了将来成为一个更丰富美好的人,在这同时,你要懂得帮助别人。

吾老。妈还有一个特别自私的理由,妈的爸爸妈妈,公公婆婆已经在农村生活习惯了,我和你爸爸长大成人,不得不离开他们,读书,工作。你的存在,可以让他们在老年感受到新生的力量,感受到自己仍然可以为自己的付出自己的力量。而妈妈也可以,每周都回去看他们一次,多陪陪他们。

孩子,妈深深地明白,你很快便会有自己的判断能力,妈能影响你的,不是妈怎么说,而是妈怎么做。所以妈不会自己撒谎哄你还要求你诚实,不会冷对自己公公婆婆还要求你孝顺。不会自己懒散浑噩还要求你出门拿出好成绩。更不会从自己的眼光来选择你的朋友,妈相信人格的教育对你未来会有更多的帮助。

妈妈说这么多,并不是在批判城市的生活,妈妈自己从大学开始便一直在大城市里,这座城市养活了我们一家人,给了我友情和爱情。将来也许也会给你友情、爱情、成就,甚至更多。

等你需要正式入学接受教育的时候,妈妈会让你自己来选择,帮助你看到客观的利弊,由你自己的内心来判断,在哪里进行你的学业。妈会尽最大可能给你提供最好的资源,和最大的尊重。

但是首先,我要我的宝贝,你,健康、快乐、善良。

· 驿站晨昏

作客天云山

张燕妮

“游客到了天云山,世外桃源两重天。美食娱乐好心情,凡人也能变神仙。”天云山茶场坐落在董家河镇西六公里处,以蚂蟥沟、风北口为邻,山上的“鸳鸯湖”“云上餐厅”“紫竹亭”是天云山度假村的地理标志,凉亭上镌刻着“到了天云山,道路陡又弯。云从脚下过,伸手摸着天。”的诗句,既夸张又生动。

站在“紫竹亭”上,湖光山色尽收眼底,在“鸳鸯湖”的姐妹湖,南湖与北湖中间,矗立着“云上餐厅”。春天,鸳鸯湖上的野鸭追逐着小鱼儿,荡起一阵涟漪;荷花盛开的时节,一股清泉顺着鸳鸯湖缓缓流淌着,虽然是涓涓细流,却也让人感到清凉爽快,习习凉风驱赶着酷暑和炎热;冬日里,鸳鸯湖上结满了一层厚厚的冰块,野兔和山鸡在湖面上滑得东倒西歪,姿态既幽默又滑稽。“云上餐厅”球形的穹顶上,好像镶嵌着一颗硕大的蓝宝石,在阳光下闪烁着七彩光芒。南湖和北湖簇拥着“云上餐厅”,更像二龙戏珠。

远眺翠绿的茶园,跌宕起伏、田陌纵横。我陶醉了,被眼前的美景彻底征服了。

最让人们惬意的是在“云上餐厅”用餐,风轻轻吹拂着茶园,波涛在鸳鸯湖里翻滚,眺望远山朦胧的身影,鸟儿在空中盘旋。香茗散发着诱人的芬芳,采茶女的歌声甜甜。喝酒吧,兄弟!在“云上餐厅”歌舞弹唱,流连忘返,一时间我竟恍惚,我们究竟是人是仙?

“天天有美酒,日日陪好友。夜夜歌舞伴,人人不想走。”是度假村的真实写照。当你工作上压力,身心疲惫的时候,在度假村小住两日,用清汤、农家小菜调养肠胃。在宁静的乡间小道散步,呼吸着山里的新鲜空气,再美美地睡一觉,你会觉得特别舒畅,简单的悠闲与放松,顿觉精力充沛,赏心悦目,疲劳和烦恼一扫而光……

